
令和５年度 小平小学校「学校に関するアンケート」集計結果

◎ 回答率８６％ グーグルフォームと紙面による回答
◎ 「Ａ」（あてはまる）を４、「Ｂ」（およそあてはまる）を３、「Ｃ」（あまりあてはまらない）
を２、「Ｄ」（まったくあてはまらない）を１とし、４段階で集計。

○令和５年度小平小学校学校評価 保護者アンケート結果

項 目
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ４段階

％ ％ ％ ％ 平均

1 学校は各種たより・ＨＰ等で、学校の教育方針・ 68 28 3 0 3.7
学校の様子をわかりやすく伝えている。

2 学校は、保護者や地域住民が授業参観する機会を 78 20 2 0 3.8
よく設けている。

3 学校は、児童の安心・安全のための対策や配慮を 52 47 2 0 3.5
行っている。

4 学校の施設・設備は、よく整備されている。 53 43 3 0 3.5

5 学校は、保護者や地域と連携を図りながら、教育 60 38 2 0 3.6
活動を進めている。

6 お子さんは、学校に楽しく通っている。 75 22 3 0 3.7

7 お子さんは、授業が楽しく、分かりやすいと言っ 50 42 8 0 3.4
ている。

8 お子さんは、家庭学習の習慣が身に付いている。 28 53 15 3 3.1

9 お子さんは、自身の安全に気をつけて生活してい 43 52 5 0 3.4
る。

10 お子さんは、自分の仕事や役割を最後までやり遂 40 55 5 0 3.4
げる。

11 お子さんは、優しい気持ちや思いやりの気持ちが 50 47 3 0 3.5
育っている。

12 お子さんは、あいさつや返事をきちんとしている。 42 53 5 0 3.4

13 お子さんは、進んで読書をしている。 25 32 33 10 2.7

14 お子さんは、運動に積極的に取り組んでいる。 40 27 30 3 3.0

15 保護者は、学校の教育目標や教育活動・内容につ 23 65 12 0 3.1
いて理解している。

16 保護者は、学校から配付される各種たよりや文書 58 37 5 0 3.5
などに、よく目を通している。

17 保護者は、授業参観や懇談会、各種行事に参加し 80 20 0 0 3.8
ている。

18 保護者は、子どもの様子で変化があれば、すぐに 47 48 5 0 3.4
教職員に知らせている。

19 保護者は、ＰＴＡや地域の行事に参加している。 48 43 8 0 3.4

20 保護者は、子どものノート、教科書、プリントな 25 62 13 0 3.1
どをよく見ている。



○考察

主な成果 （評価が高かった項目） （ ）の数値は４段階評価

項目２ 学校は、保護者や地域住民が授業参観する機会をよく設けている。（３．８）
項目１７ 保護者は、授業参観や懇談会、各種行事に参加している。（３．８）

授業参観、運動会、１５０周年記念小平っ子発表会、持久走記録会など、参観してい
ただきありがとうございました。保護者や地域の方々が子どもたちの様子をご覧いただ
く機会は、子どもたちにとっても励みとなりますので、今後も感染症対策を行った上で
可能な限りこのような機会を設けていきます。

項目１ 学校は各種たより・ＨＰ等で学校の教育方針・学校の様子を分かりやすく伝えている。（３．７）

学校たよりや学年たよりで、行事予定や活動の様子をお伝えしました。また、ホーム
ページでも子どもたちの活動や活躍の様子を随時発信しました。これらをよく見ていた
だいているという結果でとてもありがたく思います。これからも必要な情報を発信して
いきますのでよろしくお願いいたします。

項目６ お子さんは、学校に楽しく通っている（３．７）
学校では、『みんなの合い言葉４つの「あ」（ありがとう、あんぜん、あいさつ、あさ

どくしょ）』を推奨しています。そして、教職員は「ほめて・認めて・励まして」の３
拍子で声をかけるようにしています。４つの合い言葉を実行し、友達と仲良く生活でき
ているので、自己肯定感が高まり、楽しいと感じる児童が多いと考えます。これからも
「学校は楽しいところ」を伝えながら「笑顔が似合う学校」を目指していきます。

主な課題 （評価が低かった項目）

項目１３ お子さんは、進んで読書をしている。（２．７）
平田村では読書活動に力を入れております。学校でも学校司書や図書担当教員を中心

にさまざまな取組を行ってきました。図書の利用も多い状態ですが読書量に大きな個人
差があるようです。これからも、読み聞かせや図書館イベントなどを定期的に開催して
いきますので、家庭でも読書への声かけをお願いします。

項目１４ お子さんは、運動に積極的に取り組んでいる。（３．０）
毎時間の体育では「運動身体づくりプログラム」を実施したり、月・水・金に業間マ

ラソン（冬季は業間なわとび）を行ったりして運動の機会を設けました。昨年度体力テ
ストで落ち込んでいたボール投げは、授業などで重点的に取り組んだところ数値が県平
均を上まわった学年が多かったです。子どもたちが体を動かす楽しさを味わうことがで
きるよう取り組み、運動する機会を多くしていきたいと思います。

項目８ お子さんは、家庭学習の習慣が身に付いている。（３．１）
学校では、授業を大切にするよう話しています。そして、出された宿題をやり決めら

れた時間家庭学習をするよう指導しています。小学校段階で基本的な学習習慣を身に付
ければ、中学校や大人になってからも目的を達成させるために学習に力を入れるように
なります。ＳＮＳ利用のルールを決めると同時に家庭学習が充実できるように話し合い
をしていただきますようお願いいたします。

項目１５ 保護者は、学校の教育目標や教育活動・内容について理解してる。（３．１）
小平小学校の「めざす子どもの姿」「めざす学校の姿」などをＰＴＡ総会で提示しま

したが、保護者の皆様に周知できるよう、折に触れて発信していきたいと思います。

項目２０ 保護者は、お子さんのノート、教科書、プリントなどをよく見ている。（３．１）
「授業参観や懇談会、各種行事に参加する」の数値はとても高いのですが、この項目

は３．１でした。学校からは学習についても多く発信するようにしますので、家庭でも
子どもの学習状況や家庭学習の様子をご覧いたくようお願いいたします。一人一人に応
じた支援をしていきますので、気になることがありましたら連絡してください。



○質問：将来、お子さんがどのような子どもに育ってほしいと思いますか。 （人）

思いやりのある子

社会で自立できる子

地域の自然や文化を大切にする子

自分に自信がもてる子

友達を大切にする子・友達が多い子

人に迷惑をかけない子

自分らしさ（個性）のある子

リーダーシップを発揮できる子

勉強ができる子

その他

〇自由記述の意見と回答
・児童クラブで校庭で遊ばせて頂いて子供も楽しそうにしています｡ただお迎えの際に車を確認せず飛
び出してくるお子さんがいるので､支援員さん方と連携を取り子供たちに話して欲しいです。

→交通安全に関してこれからも繰り返し注意していきます。児童クラブとも連携していきますので、
これからも心配なことがありましたら、いつでも連絡をお願いいたします。

・いつも親身になって子どもを見て頂きありがとうございます。全学年共通して配布される手紙とチ
ラシは各家庭 1部で大丈夫です。

→ありがとうございます。今後兄弟がいる家庭は上のお子さんに配付したいと思います。

・運動会の種目がワンパターンなので毎年飽きてしまう。新しい種目を考えてほしい。
→好評だった種目もあり、また、子どもの負担軽減なども考えて決定していきます。来年度の運動会
に向けて検討していきます。

・掃除は毎日やらないと聞きましたが、毎日やったほうがいいのではないかと思いました。
→水曜日は学級の時間としています。また、短縮日程のときは清掃を行いません。できるときに集中
して行うようにしていきます。

・プールの更衣室は新しくしないのか？給食着は、学校で一括で洗わないのか？衛生上学校で一括で
洗った方が良いのでは？

→更衣室は校舎ができたときのものです。密を避けるため教室やロッカールームを利用して着替える
ときもあります。来年度から給食着を廃止し、家庭からエプロンを持参していただくように変更す
ることを検討し、ＰＴＡ３役会でも協議しました。ＰＴＡ総会で変更点をお伝えします。

・授業参観の時に二年生でやった赤ちゃんについての教育がとても良かったです。次年度は、もっと
このような勉強面も取り入れて欲しい。

→学習指導要領に沿って、来年度も講師等を活用したよい体験学習や見学学習を取り入れていきます。

・学校目標や活動内容、学校のプリント、文章が内容が難しい。学校評価は、ＱＲアンケートではな
く紙での解答もあってありがたいです。

→学年が上がるにつれて学習内容は難しくなります。すべての家庭での悩み事だと思います。学校で
は、授業や休み時間に、一人一人に応じた支援をしていきます。そして、少しずつ成長していった
ことを称賛していきます。繰り返し声をかけながら理解させ成長させて行きますので、これからも
心配なことがあればいつでも学校に連絡してください。家庭と協力しながら成長をさせていきます。

・子どもたちが楽しく学校に通っています。先生方に対しての信頼も高く、安心して預ける事が出来
ています。いつもありがとうございます。

・いつも近くで見守って頂き感謝しております。
・先生方、皆さん明るく笑顔で挨拶してくださり、温かい雰囲気を感じます。環境整備は、特に素晴
らしく草刈りやお花の手入れ、草むしりなど暑い中でも丁寧で頭が下がります。娘も、担任の先生
から自信をもてる言葉をよくかけてもらっていると聞きます。ありがとうございます。学習だけで
なく、生活面にまでよく見て頂いて安心しています。今後も、よろしくお願いいたします。

→ありがとうございます。これからも家庭や地域と連携して子どものより良い成長のため教育活動を
行っていきますので、よろしくお願いいたします。


